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LA PALABRA DE LOS MUDOS

Un projet de Jota Castro

Jeudi, 15 mai 2008

Co-produit par Alta Tecnología Andina – ATA et avec le soutien de la Fondation Prince Claus, Deliveri, la Municipalité de Miraflores et le Centre Culturel d’Espagne (AECID) à Lima.

Devant une grande audience, l’action « La palabra de los mudos », premier projet artistique de l’artiste Jota Castro au Pérou, a eu lieu sur la plage Redondo, dans le district de Miraflores, à Lima, après presque trente ans passés hors son pays d’origine.

Pendant le V Sommet de Chefs d’État d’Amérique Latine, le Caraïbe et l’Union Européenne, Jota Castro a réalisé cette performance avec laquelle il a signalé les limites dans la communication et les problèmes autour de  l’inclusion. 

La concentration avant l’événement a eu lieu à la Bajada Balta à 10.00 heures, où les gens de différentes parties de la ville (un contingent de sourds inclus) se sont réunis. Dans ce point, le public a marché en descendant vers la côte, où il a été transporté à la plage Redondo.

Dans la scène installée sur le sable, l’acteur péruvien Sergio Galliani a préparé l’audience pour la performance. Celle-ci a commencé quand un interprète a communiqué un discours en langue de signes préparé par Jota Castro. Le discours a été « accompagné » par les participants dans certains moments de la performance à travers signes préalablement enseignés par Galliani. Dans ce cadre de marqué symbolisme et pouvoir esthétique, les réponses de l’audience, en langue de signes et en forme oral, se sont mélangés. 

Après le discours en langue de signes, Jota Castro est monté sur la scène, visiblement ému par l’intense accueil de la communauté sourde et sa rencontre personnelle avec son pays. Castro a révélé le contenu du message, que parlait de l’exclusion que l’artiste a souffert à cause de ses origines, en faisant un parallèle avec les peines que les trois quarts du monde subissent. « Ils ne nous écoutent pas », Castro répétait, en réfléchissant sur l’incommunication, le manque de justice, l’indifférence et la pauvreté. « Nous sommes tous des muets, un grand silence de l’histoire », il affirmait, et puis il animait l’audience à « rêver un meilleur monde, un futur commun », au même moment où le Sommet de Chefs d’État avait lieu.

La performance de l’artiste franco-péruvien a transformé l’autobiographique et le politique en une expérience historique et émotive, qui a réuni pour la première fois l’audience de Lima avec un des artistes les plus reconnus du circuit international de l’actualité.

Jota Castro (Yurimaguas, 1965) est un artiste franco-péruvien qui habite à Bruxelles, Belgique, qui a travaillé comme diplomate pendant vingt ans. À la fin des années quatre-vingt-dix, il a laissé son métier dans les Nations Unies et la Communauté Européenne et a décidé de se dédier exclusivement à l’art. À travers ses différentes activités professionnelles préalables, Castro a acquis une profonde connaissance du monde de la politique internationale ; en fait, il affirme que ses études universitaires en Droit et Sciences Politiques ont été sa vraie éducation en art.

Il est éditeur consultant du magazine Janus à Belgique et de Nolens Volens à Madrid. Il est professeur à l’Université Européenne à Madrid. Son travail a été présenté autour du monde. Il a participé dans les Biennales de Venise, Tirana, Praga et Gwangju. Il a gagné le prix de la Biennale de Gwangju en Corée du Sud en 2004. 

Pour images et vidéo, voir le DVD ci-joint.
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